

第1段の注.

注1)  $T: W \otimes S(X) \otimes S(Y) \rightarrow W \otimes S(Y) \otimes S(X)$   
 $w \otimes c \otimes d \longmapsto (-1)^{\text{odd}} T w \otimes d \otimes c$  の子元写像である。

$$\begin{aligned} \text{RHS } (\omega_p \otimes c_g \otimes dr) &= \partial_p \omega_p \otimes c_g \otimes dr + (-1)^p \omega_p \otimes \partial c_g \otimes dr + (-1)^{p+8} \omega_p \otimes c_g \otimes \partial dr \\ \text{LHS } (\omega_p \otimes c_g \otimes dr) &= \text{RHS } (-\partial_p \omega_p \otimes c_g \otimes dr) \\ &\quad + (-1)^p \partial_{p-1} (\omega_p \otimes \partial c_g \otimes dr) \\ &\quad + (-1)^{p+8} \partial_{p-1} (\omega_p \otimes c_g \otimes \partial dr) \\ &= \partial_{p-1} \partial_p \omega_p \otimes c_g \otimes dr + (-1)^{(p-1)} \partial_p \omega_p \otimes \partial c_g \otimes dr + (-1)^{p+8} \omega_p \otimes c_g \otimes \partial dr \\ &\quad + (-1)^p \partial \omega_p \otimes \partial c_g \otimes dr + (-1)^{2p} \omega_p \otimes \partial c_g \otimes dr + (-1)^{p+p+8} \omega_p \otimes c_g \otimes \partial dr \\ &\quad + (-1)^{p+8} \partial \omega_p \otimes c_g \otimes \partial dr + (-1)^{p+8-p} \omega_p \otimes \partial c_g \otimes \partial dr + (-1)^{p+p+8+8} \omega_p \otimes c_g \otimes \partial \partial dr \\ &= (-1)^{p-1} \partial_p \omega_p \otimes \partial c_g \otimes dr + (-1)^{p+8-1} \partial \omega_p \otimes c_g \otimes \partial dr \\ &\quad + (-1)^p \partial \omega_p \otimes \partial c_g \otimes dr + (-1)^{2p+8-1} \omega_p \otimes \partial c_g \otimes \partial dr \\ &\quad + (-1)^{p+8} \partial \omega_p \otimes c_g \otimes \partial dr + (-1)^{2p+8} \omega_p \otimes \partial c_g \otimes \partial dr \\ &= 0. \end{aligned}$$

故に  $W \otimes S(X) \otimes S(Y)$  の子元被像

$$\begin{aligned} \text{RHS } T(\omega_p \otimes c_g \otimes dr) &= \partial(-1)^{8r} T \omega_p \otimes dr \otimes c_g \\ &= (-1)^{8r} \partial T \omega_p \otimes dr \otimes c_g + (-1)^{8r} (-1)^p T \omega_p \otimes \partial dr \otimes c_g + (-1)^{8r} (-1)^{p+r} T \omega_p \otimes dr \otimes \partial c_g \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} T \partial(\omega_p \otimes c_g \otimes dr) &= T(\partial \omega_p \otimes c_g \otimes dr + (-1)^p \omega_p \otimes \partial c_g \otimes dr + (-1)^{p+8} \omega_p \otimes c_g \otimes \partial dr) \\ &= (-1)^{8r} \partial T \omega_p \otimes dr \otimes c_g + (-1)^{p+(8-1)r} T \omega_p \otimes dr \otimes \partial c_g + (-1)^{p+8+8-8} T \omega_p \otimes \partial dr \otimes c_g \\ &= (-1)^{8r} \partial T \omega_p \otimes dr \otimes c_g + (-1)^{p+8r} T \omega_p \otimes \partial dr \otimes c_g + (-1)^{8r+p+r} T \omega_p \otimes dr \otimes \partial c_g \\ &= \partial T(\omega_p \otimes c_g \otimes dr) \end{aligned}$$

故に  $T \circ \partial = \partial \circ T$ .  $T$  の子元写像

注2)  $\nabla_D(T \cdot p_\lambda) \cong T \cdot \nabla_D(p_\lambda)$  を示す。

$$S(S^{\infty} \times \Delta^0 \times \Delta^0)_D$$

$\downarrow \nabla^0$

$$\nabla_D \nabla_D(T \cdot p_\lambda) = \nabla_D T \cdot \nabla_D(p_\lambda)$$

$$= \nabla_{D-1} \nabla_D(T \cdot p_\lambda) - T \nabla_{D-1} \nabla_D(p_\lambda)$$

$$(W \otimes S(X) \otimes S(Y))_D$$

$$= \nabla_{D-1} T \cdot \nabla_D(p_\lambda) - T \nabla_{D-1} \nabla_D(p_\lambda)$$

$$\nabla_{D-1} T = T \nabla_{D-1} \text{ が } D-1 \text{ にて成立立つ。}$$

$$= T \nabla_{D-1} \nabla_D(p_\lambda) - T \nabla_{D-1} \nabla_D(p_\lambda) = 0.$$

$$\text{故に } \nabla_D(T \cdot p_\lambda) \cong T \cdot \nabla_D(p_\lambda) \quad S_D(S^{\infty}) \text{ の Base } \{p_\lambda\}_{D=1}^{\infty} \text{ は } \mathbb{Z}_2 \text{ と作用する}.$$

$$\text{故に 最初から } \nabla_D(T \cdot p_\lambda) = T \cdot \nabla_D(p_\lambda) \text{ が成り立つ。} \quad \{p+4\} \cup \{T \cdot p+4\} = \{p\}$$

Def 2  $\text{R}\pi$  chain complex  $C$ ,  $\text{R}\pi$  cochain complex  $C'$  に対し.  
 $\text{R}\pi$  cochain complex  $\text{Hom}_{\text{R}\pi}(C, C')$  が次で定義される.

i)  $(\text{Hom}_{\text{R}\pi}(C, C'))^{\sharp} = \bigoplus_{p+q=1} \text{Hom}_{\text{R}\pi}(C_p, C'^q)$

ii)  $u \in \text{Hom}_{\text{R}\pi}(C_p, C'^q)$  に対し,  $u \circ \partial \in \text{Hom}_{\text{R}\pi}(C_{p+1}, C'^{q})$  かつ  
 $\delta \circ u \in \text{Hom}_{\text{R}\pi}(C_p, C'^{q+1})$  を考慮し.

$\delta : (\text{Hom}_{\text{R}\pi}(C, C'))^{\sharp} \longrightarrow (\text{Hom}_{\text{R}\pi}(C, C'))^{\sharp+1}$  を

$\delta(u) = u \circ \partial + (-1)^p \delta \circ u$  で定義する。

この  $\delta$  はバウンドリ作用素である。

実際,  $u \in \text{Hom}_{\text{R}\pi}(C_p, C'^q)$  に対し

$$\begin{aligned} \delta \circ \delta(u) &= \delta(u \circ \partial + (-1)^p \delta \circ u) \\ &= \delta(u \circ \partial) + (-1)^p \delta(\delta \circ u) \\ &= u \circ \partial \circ \partial + (-1)^{p+1} \delta \circ u \circ \partial + (-1)^p \delta \circ u \circ \partial + (-1)^{p+p} \delta \circ \delta \circ u \\ &= 0 \end{aligned}$$

故に  $\delta^2 = 0$  である。

また,

$$\begin{aligned} &\delta \circ ((n+rT) \cdot u)(x) \quad u \in \text{Hom}_{\text{R}\pi}(C_p, C'^q) \quad x \in C_{p+1} \\ &= (\delta \circ u)((n+rT)(x)) \quad (\text{定義上}) \\ &= u \circ \partial((n+rT)x) + (-1)^p \delta \circ u((n+rT)x) \\ &\quad \therefore \delta, u \text{ は } \text{R}\pi \text{ 単同型} \\ &= (n+rT) \cdot u \circ \partial(x) + (-1)^p (n+rT) \cdot \delta \circ u(x) \\ &= (n+rT) \cdot \delta(u)(x) \end{aligned}$$

故に  $\delta$  は  $\text{R}\pi$  単同型である。

以上より  $\text{R}\pi$  cochain complex  $\text{Hom}_{\text{R}\pi}(C, C')$  が定義された。

補題 1.

(i) チェイズ写像  $\varphi_0, \varphi_1 : C \rightarrow C'$  が チェイズホモトープならば、

$$\varphi_0^* = \varphi_1^* : H^*(W \otimes_{\mathbb{R}} C^{(2)}) \rightarrow H^*(W \otimes_{\mathbb{R}} C'^{(2)})$$

これは  $\varphi_1^*$  は  $\text{id} \otimes \varphi_1^{(2)}$  なる 定理の準同型。

(ii) コチェイズ写像  $\varphi_0, \varphi_1 : C \rightarrow C'$  が コチェイズホモトープならば、同様に。

$$\varphi_0^* = \varphi_1^* : H^*(H_{\text{coR}}(W, C^{(2)})) \rightarrow H^*(H_{\text{coR}}(W, C'^{(2)}))$$

(iii) (i) の場合のように、同様に。

$$\varphi_0^* = \varphi_1^* : H^*(H_{\text{coR}}(W, H_{\text{co}}(C^{(2)}, \mathbb{R}))) \rightarrow H^*(H_{\text{coR}}(W, H_{\text{co}}(C'^{(2)}, \mathbb{R}))).$$

証明)

(第1段) chain complex I を次で定義する。

a)  $I_0$  は 2元  $e_0, e'_0$  が成す  $\mathbb{R}$  加群。

$I_1$  は 1元  $e_1$  が成す  $\mathbb{R}$  加群。

$$I_g = 0 \quad (g \neq 0, 1)$$

$$b) \partial(e_i) = e'_i - e_i$$

この時、明らかに  $H_0(I) \cong \mathbb{R}$   $H_g(I) = 0 \quad (g \neq 0)$  である。

$C$  から  $C'$  への chain homotopy  $\varphi$ .  $I \otimes C$  から  $C'$  への chain map  $\varphi$  と自然に対応する。

この対応は次の如くである。  $\varphi_0$  から  $\varphi_1$  への chain homotopy 重;  $C \rightarrow C'$  に対し

$$\tilde{\varphi} : I \otimes C \rightarrow C' \text{ で } \tilde{\varphi}(e_0 \otimes c) = \varphi_0(c), \quad \tilde{\varphi}(e'_0 \otimes c) = \varphi_1(c), \quad \tilde{\varphi}(e_1 \otimes c) = \varphi(c) \text{ とする。}$$

$$\begin{aligned} \partial_{n-1} \circ \tilde{\varphi}_n(e_0 \otimes c) &= \partial_n \circ \tilde{\varphi}_0(c) = \varphi_1(c) - \varphi_0(c) - \tilde{\varphi}_{n-1}(e_0 \otimes c) \\ &= \tilde{\varphi}_{n-1}(e'_0 \otimes c) - \tilde{\varphi}_{n-1}(e_0 \otimes c) - \tilde{\varphi}_{n-1}(e_1 \otimes \partial_0(c)) \\ &= \tilde{\varphi}_{n-1}(\partial_0(e_0 \otimes c)) \end{aligned}$$

$$\partial_{n-1} \circ \tilde{\varphi}_n(e'_0 \otimes c) = \partial_n \circ \varphi_0(c) = \varphi_0 \circ \partial_0(c)$$

$$= \tilde{\varphi}_{n-1}(\partial_0(e_0 \otimes c))$$

$$= \tilde{\varphi}_{n-1}(\partial_0(e_0 \otimes c))$$

$$\text{同様に } \partial_{n-1} \circ \tilde{\varphi}_n(e_1 \otimes c) = \tilde{\varphi}_{n-1} \circ \partial_0(e_1 \otimes c).$$

故に  $\tilde{\varphi}$  が チェイズホモトープである。

$\tilde{\pi}$  が chain map ならば以下の (i), (ii), (iii) が成立つ。

- (i)  $\tilde{\pi}(e_0 \otimes c)$  は chain map である。
- (ii)  $\tilde{\pi}(e'_0 \otimes c)$  は chain map である。
- (iii)  $\tilde{\pi}(e_1 \otimes c)$  は  $\tilde{\pi}(e_0 \otimes c)$  と  $\tilde{\pi}(e'_0 \otimes c)$  を結ぶ chain homotopy である。

$$(i) \text{ の 証明} \quad \partial_0 \circ \tilde{\pi}_0(e_0 \otimes c) = \tilde{\pi}_{-1} \circ \partial_0(e_0 \otimes c) = \tilde{\pi}_{-1}(e_0 \otimes \partial_0(c))$$

$$(ii) \text{ の 証明} \quad \partial_0 \circ \tilde{\pi}_0(e'_0 \otimes c) = \tilde{\pi}_{-1} \circ \partial_0(e'_0 \otimes c) = \tilde{\pi}_{-1}(e'_0 \otimes \partial_0(c))$$

$$(iii) \text{ の 証明} \quad \partial_{n+1} \circ \tilde{\pi}_{n+1}(e_1 \otimes c) = \tilde{\pi}_n \circ \partial_{n+1}(e_1 \otimes c) = \tilde{\pi}_n(e'_0 \otimes c - e_0 \otimes c - e_1 \otimes \partial_0 c)$$

$$\text{故に } \partial_{n+1} \circ \tilde{\pi}_{n+1}(e_1 \otimes c) + \tilde{\pi}_n(e_1 \otimes \partial_0(c)) = \tilde{\pi}_n(e'_0 \otimes c) - \tilde{\pi}_n(e_0 \otimes c)$$

よって  $C$  から  $C'$  の chain homotopy は  $I \otimes C$  から  $C'$  の chain map と自然に対応する。

さらに,  $C$  がアーチェイ複体,  $C'$  がアーチェイ複体で  $\varphi_0, \varphi_1$ ,  $\tilde{\pi}$  がアーチェイマップ  $\varphi$  およびアーチェイホモトピー  $\tilde{\pi}$  ならば  $\tilde{\pi}$  はアーチェイマップである。

実際

$$\begin{aligned} \tilde{\pi}((r+r_2T)(e_0 \otimes c)) &= \tilde{\pi}(r(e_0 \otimes c) + r_2T(e_0 \otimes c)) \\ &= \tilde{\pi}(e_0 \otimes rc + e_0 \otimes r_2Tc) \\ &= \varphi_0(rc) + \varphi_0(r_2Tc) \end{aligned}$$

$\varphi_0$  はアーチェイマップゆえ

$$= (r + r_2T) \cdot \varphi_0(c)$$

$$= (r + r_2T) \cdot \tilde{\pi}(e_0 \otimes c)$$

$$\text{同様に, } \tilde{\pi}((r+r_2T)(e'_0 \otimes c)) = (r+r_2T) \cdot \tilde{\pi}(e'_0 \otimes c)$$

$$\begin{aligned} \tilde{\pi}((r+r_2T)(e_1 \otimes c)) &= \tilde{\pi}(r(e_1 \otimes c) + r_2T(e_1 \otimes c)) \\ &= \tilde{\pi}(e_1 \otimes rc + e_1 \otimes r_2Tc) \\ &= \tilde{\pi}(rc + r_2Tc) \\ &= \tilde{\pi}(r + r_2T) \cdot c \\ &= (r + r_2T) \cdot \tilde{\pi}(c) \\ &= (r + r_2T) \cdot \tilde{\pi}(e_1 \otimes c) \end{aligned}$$

故に  $\tilde{\pi}$  はアーチェイマップである。

また、重がアーチェインマップならば、 $\widehat{\text{重}}(e_0 \otimes c)$  が代数  $\widehat{\text{重}}(e'_0 \otimes c)$  に対するアーチェインマップである。  
 $\widehat{\text{重}}(e_1 \otimes c)$  は  $\widehat{\text{重}}(e_0 \otimes c)$  と  $\widehat{\text{重}}(e'_0 \otimes c)$  を結ぶアーチェインセモドビーである。

実際、

$$\begin{aligned} \text{(i)} \quad \widehat{\text{重}}(e_0 \otimes (h + rsT) \cdot c) &= \widehat{\text{重}}((h + rsT) \cdot (e_0 \otimes c)) \\ &= (h + rsT) \cdot \widehat{\text{重}}(e_0 \otimes c). \end{aligned}$$

$$\text{(ii)} \quad \text{同様に } \widehat{\text{重}}(e'_0 \otimes (h + rsT) \cdot c) = (h + rsT) \cdot \widehat{\text{重}}(e'_0 \otimes c)$$

$$\text{(iii)} \quad \text{同様に } \widehat{\text{重}}(e_1 \otimes (h + rsT) \cdot c) = (h + rsT) \cdot \widehat{\text{重}}(e_1 \otimes c)$$

故に  $\widehat{\text{重}}(e_0 \otimes c)$ ,  $\widehat{\text{重}}(e'_0 \otimes c)$  は  $C \rightarrow C'$  の chain map とみなすとアーチェインマップであり。  
 $\widehat{\text{重}}(e_1 \otimes c)$  は  $\widehat{\text{重}}(e_0 \otimes c)$  と  $\widehat{\text{重}}(e'_0 \otimes c)$  を結ぶアーチェインセモドビーである。

以上より、 $I$  を trivial な作用により  $I$  が作用している複体とみる時、アーチェイン複体  $C$  から  
アーチェイン複体  $C'$  へのアーチェインマップ  $\eta$ ,  $\eta_0$  および  $\eta'_0$  を結ぶアーチェインセモドビー  $\eta_1$  と、 $I \otimes I$  から  
 $C'$  へのアーチェインマップ  $\eta_2$  が自然に対応する。

(第2段)

$I$ を trivial な作用 (= +) ,  $I^{(2)} = I \otimes I$  を交換 Chern-Map<sup>o</sup> に +)  $\Pi$  が作用しているとみた時,  
R $\Pi$  チェインマップ  $\Theta : I \otimes W \rightarrow I^{(2)} \otimes W$  で

$$\Theta(e_0 \otimes w) = e_0 \otimes e_0 \otimes w$$

$$\Theta(e'_0 \otimes w) = e'_0 \otimes e'_0 \otimes w.$$

を満たすものが存在する。

$I=0$  の時,

$$\Theta_0(e_0 \otimes w_0) = e_0 \otimes e_0 \otimes w_0.$$

$$\Theta_0(e'_0 \otimes w_0) = e'_0 \otimes e'_0 \otimes w_0.$$

と定義するとする。

$$\partial \circ \Theta(e_0 \otimes w) = \Theta(e_0 \otimes e_0 \otimes w) = e_0 \otimes e_0 \otimes \partial w = \Theta(e_0 \otimes \partial w) = \Theta \circ \partial(e_0 \otimes w)$$

$$\partial \circ \Theta(e'_0 \otimes w) = \Theta(e'_0 \otimes e'_0 \otimes w) = e'_0 \otimes e'_0 \otimes \partial w = \Theta(e'_0 \otimes \partial w) = \Theta \circ \partial(e'_0 \otimes w)$$

$$\Theta \circ T(e_0 \otimes w) = \Theta(e_0 \otimes Tw) = e_0 \otimes e_0 \otimes Tw = T(e_0 \otimes e_0 \otimes w) = T \circ \Theta(e_0 \otimes w)$$

$$\Theta \circ T(e'_0 \otimes w) = \Theta(e'_0 \otimes Tw) = e'_0 \otimes e'_0 \otimes Tw = T(e'_0 \otimes e'_0 \otimes w) = T \circ \Theta(e'_0 \otimes w)$$

が任意の  $w$  について成り立つから。

$r=0$  は満たす。

$$(i) \quad \partial_r \circ \Theta_r = \Theta_{r-1} \circ \partial_r.$$

$$(ii) \quad \Theta_r \circ T = T \circ \Theta_r.$$

$$(iii) \quad \Theta_r(e_0 \otimes w_r) = e_0 \otimes e_0 \otimes w_r, \quad \Theta_r(e'_0 \otimes w_r) = e'_0 \otimes e'_0 \otimes w_r$$

が成り立つ。

よって帰納法 (= +) . 各  $r$  に對し 草図型  $\Theta_r : I \otimes W \rightarrow I^{(2)} \otimes W$  が定義され  
上の条件 (i), (ii), (iii) が成り立ったと仮定する。

この時,

$\Theta_{n-1} \circ \Theta_n(e_1 \otimes w_{n-1}) = \Theta_n \circ \Theta_n(e_1 \otimes w_{n-1})$  を満たす  $\Theta_n(e_1 \otimes w_{n-1}) \in (I^{(2)} \otimes W)$  が  
が存在する。

なぜなら、 $n=1$  の時

$$\begin{aligned} \Theta_0 \circ \Theta_1(e_1 \otimes w_0) &= \Theta_0(e'_0 \otimes w_0 - e_0 \otimes w_0) \\ &= e'_0 \otimes e'_0 \otimes w_0 - e_0 \otimes e_0 \otimes w_0. \end{aligned}$$

であるから。

$$\Theta_1(e_1 \otimes w_0) = e_1 \otimes e'_0 \otimes w_0 + e_0 \otimes e_1 \otimes w_0. \quad \text{と定義する。}$$

$$\begin{aligned} \Theta_1 \circ \Theta_1(e_1 \otimes w_0) &= \Theta_1(e_1 \otimes e'_0 \otimes w_0 + e_0 \otimes e_1 \otimes w_0) \\ &= e'_0 \otimes e'_0 \otimes w_0 - e_0 \otimes e'_0 \otimes w_0 + e_0 \otimes e'_0 \otimes w_0 - e_0 \otimes e_0 \otimes w_0 \\ &= e'_0 \otimes e'_0 \otimes w_0 - e_0 \otimes e_0 \otimes w_0. \\ &= \Theta_0 \circ \Theta_1(e_1 \otimes w_0) \end{aligned}$$

故に  $I = I_0$  に対し、

- (i)  $\partial_r \circ \theta_r = \theta_{r+1} \circ \partial_r$
- (ii)  $\theta_r$  は  $I^r$  単純型である。
- (iii)  $\theta_r(e \otimes w) = e \otimes e \otimes w \quad (e \in I_0)$

が成立する。

よって帰納法により 各  $r < n$  に対し  $I^r$  単純型  $\theta_r : I^r \otimes \bar{W} \rightarrow I^{r+1} \otimes \bar{W}$  が定義され  
上の条件 (i), (ii), (iii) が成り立たと仮定する。

この場合、

$\theta_{n-1} \circ \theta_n(e_1 \otimes w_{n-1}) = \theta_n \circ \theta_n(e_1 \otimes w_{n-1})$  を満たす  $\theta_n(e_1 \otimes w_{n-1}) \in (I^n \otimes \bar{W})^\perp$   
が存在する。

なぜなら、 $n=1$  の時

$$\begin{aligned}\theta_0 \circ \theta_1(e_1 \otimes w_0) &= \theta_0(e'_0 \otimes w_0 - e_0 \otimes w_0) \\ &= e'_0 \otimes e'_0 \otimes w_0 - e_0 \otimes e_0 \otimes w_0.\end{aligned}$$

であるから、

$\theta_1(e_1 \otimes w_0) = e_1 \otimes e'_0 \otimes w_0 + e_0 \otimes e_1 \otimes w_0$  と定義すれば、

$$\begin{aligned}\theta_1 \circ \theta_1(e_1 \otimes w_0) &= \theta_1(e_1 \otimes e'_0 \otimes w_0 + e_0 \otimes e_1 \otimes w_0) \\ &= e'_0 \otimes e'_0 \otimes w_0 - e_0 \otimes e'_0 \otimes w_0 + e_0 \otimes e'_0 \otimes w_0 - e_0 \otimes e_0 \otimes w_0 \\ &= e'_0 \otimes e'_0 \otimes w_0 - e_0 \otimes e_0 \otimes w_0 \\ &= \theta_0(e'_0 \otimes w_0 - e_0 \otimes w_0) \\ &= \theta_0 \circ \theta_1(e_1 \otimes w_0)\end{aligned}$$

が成り立つ。

$$\theta_1((h+rsT) \cdot (e_1 \otimes w_0)) = (h+rsT) \cdot \theta_1(e_1 \otimes w_0)$$

で定義すれば、上記 (i), (ii), (iii) が成り立つ。

(ii) の証明

$$\begin{aligned}\theta_1 \circ \theta_1((h+rsT) \cdot (e_1 \otimes w_0)) &= \theta_1 \circ (h+rsT) \cdot \theta_1(e_1 \otimes w_0) \\ &= (h+rsT) \cdot \theta_1 \circ \theta_1(e_1 \otimes w_0) \\ &= (h+rsT) \cdot \theta_0 \circ \theta_1(e_1 \otimes w_0) \\ &= \theta_0 \circ (h+rsT) \cdot \theta_1(e_1 \otimes w_0) \\ &= \theta_0 \circ \theta((h+rsT) \cdot (e_1 \otimes w_0))\end{aligned}$$

故に  $\theta_0 \theta_1 = \theta_0 \circ \theta$  が成り立つ

注)

$I \otimes W$  のバウンドリ準同型とは、既準同型である。

実際、

$$\begin{aligned}
 \partial((r_1 + r_2 T) \cdot (e \otimes w)) &= \partial(e \otimes rw + e \otimes r_2 Tw) \\
 &= \partial e \otimes rw + (-1)^{|e|} e \otimes \partial(rw) + \partial e \otimes r_2 Tw + (-1)^{|e|} e \otimes \partial(r_2 Tw) \\
 &= r_1 \cdot (\partial e \otimes w + (-1)^{|e|} e \otimes \partial w) + r_2 T \cdot (\partial e \otimes w + (-1)^{|e|} e \otimes \partial w) \\
 &= r_1 \cdot \partial(e \otimes w) + r_2 T \cdot \partial(e \otimes w) \\
 &= (r_1 + r_2 T) \cdot \partial(e \otimes w) \quad \text{↑}
 \end{aligned}$$

また、 $I^{(2)} \otimes W$  のバウンドリ準同型とは、既準同型である。

実際、

$$\begin{aligned}
 \partial((r_1 + r_2 T) \cdot (\tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes w)) &= \partial(r_1 \cdot (\tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes w) + r_2 T(\tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes w)) \\
 &= \partial(r_1 \cdot (\tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes w) + (-1)^{|\tilde{e}_1||\tilde{e}_2|} r_2 \cdot (\tilde{e}_2 \otimes \tilde{e}_1 \otimes Tw)) \\
 &= r_1 \cdot \partial(\tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes w) + (-1)^{|\tilde{e}_1||\tilde{e}_2|} r_2 \cdot \{ \partial \tilde{e}_2 \otimes \tilde{e}_1 \otimes Tw + \\
 &\quad (-1)^{|\tilde{e}_1|} \tilde{e}_2 \otimes \partial \tilde{e}_1 \otimes Tw + (-1)^{|\tilde{e}_2|+1} \tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes \partial Tw \} \\
 &= r_1 \cdot \partial(\tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes w) + r_2 \cdot T \{ (-1)^{|\tilde{e}_1|} \tilde{e}_1 \otimes \partial \tilde{e}_2 \otimes w \\
 &\quad + \partial \tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes w + (-1)^{|\tilde{e}_1|+1} \tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes \partial w \} \\
 &= r_1 \cdot \partial(\tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes w) + r_2 \cdot T \partial(\tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes w) \\
 &= (r_1 + r_2 T) \cdot \partial(\tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes w) \quad \text{↑}
 \end{aligned}$$

(ii) は

$$\Theta_1 \circ T(e_1 \otimes w_0) = \Theta_1(e_1 \otimes Tw_0) = T \circ \Theta_1(e_1 \otimes w_0) \quad \checkmark.$$

$$\Theta_1 \circ T(e_1 \otimes Tw_0) = \Theta_1 \circ T \circ T(e_1 \otimes w_0) = \Theta_1(e_1 \otimes w_0)$$

$$T \circ \Theta_1(e_1 \otimes Tw_0) = T \circ T \circ \Theta_1(e_1 \otimes w_0) = \Theta_1(e_1 \otimes w_0) :$$

$$\text{故に } \Theta_1 \circ T(e_1 \otimes Tw_0) = T \circ \Theta_1(e_1 \otimes Tw_0) \text{ もり.}$$

$\Theta_1 \circ T = T \circ \Theta_1$  が成り立つ.

(iii) は構成の仕方より.

今  $i > 1$  のとき,  $H_{i-1}(I^{(2)} \otimes W) = 0$  と

$$\Theta_{i-1} \circ \Theta_{i-1} \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1})$$

$$= \Theta_{i-1} \circ \Theta_{i-1} \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1})$$

$$= 0$$

より

$$\Theta_{i-1} \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1}) = \Theta_i \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1}) \text{ が成る.}$$

$\Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1}) \in (I^{(2)} \otimes W)$  にかからず.

ここで、

$$\Theta_i(e_1 \otimes Tw_{i-1}) = T \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1})$$

と定義する.

このとき、(i), (ii), (iii) が成り立つ.

さて、

$$\Theta_{i-1} \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1}) = \Theta_i \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1}) \quad \checkmark.$$

$$\Theta_{i-1} \circ \Theta_i(e_1 \otimes Tw_{i-1}) = \Theta_{i-1} \circ \Theta_i \circ T(e_1 \otimes w_{i-1})$$

$$= \Theta_{i-1} \circ T \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1})$$

$$= T \circ \Theta_{i-1} \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1})$$

$$= T \circ \Theta_i \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1})$$

$$= \Theta_i \circ T \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1})$$

$$= \Theta_i \circ \Theta_i(e_1 \otimes Tw_{i-1})$$

より.

(ii) は  $\Theta_i \circ T(e_1 \otimes w_{i-1}) = \Theta_i(e_1 \otimes Tw_{i-1}) = T \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1})$  と

$$\Theta_i \circ T(e_1 \otimes Tw_{i-1}) = \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1}) = T \circ T \circ \Theta_i(e_1 \otimes w_{i-1})$$

$$= T \circ \Theta_i(e_1 \otimes Tw_{i-1})$$

より.

(iii) は構成の仕方より.

(第3問) 復元の $\varphi_0$ と $\varphi_1$ の間のチャインホモトピーを示せ次の通りである。

$$I \otimes W \otimes C^{(2)} \xrightarrow{\theta \otimes id^{(2)}} I^{(2)} \otimes W \otimes C^{(2)} \xrightarrow[S]{\cong} W \otimes (I \otimes C)^{(2)} \xrightarrow{id \otimes \tilde{S}^{(2)}} W \otimes C^{(2)}$$

ここで、 $S$ は switching chain map.

$$\begin{array}{ccc} S: I^{(2)} \otimes W \otimes C^{(2)} & \longrightarrow & W \otimes (I \otimes C)^{(2)} \\ \tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes W \otimes G \otimes C_2 & \longmapsto & (-1)^{|w|(\tilde{e}_1 + \tilde{e}_2) + |G||G|} W \otimes \tilde{e}_1 \otimes G \otimes \tilde{e}_2 \otimes C_2 \\ \downarrow T & & \downarrow T \\ (-1)^{\tilde{e}_1 \tilde{e}_2 + |G||G|} \tilde{e}_2 \otimes \tilde{e}_1 \otimes Tw \otimes G \otimes G_1 & \longmapsto & (-1)^{|w|(\tilde{e}_1 + G_1) + |G||C_1| + |G||G_1| + |\tilde{e}_1 \tilde{e}_2|} Tw \otimes \tilde{e}_2 \otimes C_2 \otimes \tilde{e}_1 \otimes G_1 \end{array}$$

$I^{(2)} \otimes W \otimes C^{(2)}$ ,  $T \in \Pi$  が以下のように作用する RT チェイン複体とみなされる。

$$T(\tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes W \otimes G \otimes C_2) = (-1)^{\tilde{e}_1 \tilde{e}_2 + |G||G|} \tilde{e}_2 \otimes \tilde{e}_1 \otimes Tw \otimes C_2 \otimes C_1$$

実際  $T^2 = id$  である。

$$\begin{aligned} T \circ T(\tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes W \otimes G \otimes C_2) &= T(-1)^{\tilde{e}_1 \tilde{e}_2 + |G||G|} \tilde{e}_2 \otimes \tilde{e}_1 \otimes Tw \otimes C_2 \otimes C_1 \\ &= (-1)^{\tilde{e}_1 \tilde{e}_2 + |G||G| + |\tilde{e}_1 \tilde{e}_2| + |G||G|} \tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes W \otimes G \otimes C_2 \\ &= \tilde{e}_1 \otimes \tilde{e}_2 \otimes W \otimes G \otimes C_2 \end{aligned}$$

故に  $T^2 = id$  である。

著者 泉 宏明

住所 〒739-0145 広島県東広島市八本松町宗吉 92-5

HomePage

[http://www7a.biglobe.ne.jp/~popuri\\_art/izumi/](http://www7a.biglobe.ne.jp/~popuri_art/izumi/)

copyright©2012 泉宏明 all rights reserved.